

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Дианова Максима Петровича «Индивидуальный подход в профилактике эякуляторной дисфункции при лечении доброкачественной гиперплазии предстательной железы», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.13 – Урология и андрология (медицинские науки)

Доброкачественная гиперплазия предстательной железы (ДГПЖ) — одно из самых распространенных заболеваний у мужчин старшего возраста. Оно сопровождается различными нарушениями мочеиспускания, которые в медицинской практике обозначаются как «симптомы нижних мочевых путей» (СНМП). Эти расстройства могут возникать достаточно рано, негативно влияя на самочувствие и работоспособность пациентов.

Сохранение эякуляторной функции при лечении ДГПЖ остается важной медицинской и социальной проблемой на протяжении многих лет и не теряет своей актуальности в наши дни. Поскольку основное внимание уделяется эффективности терапии ДГПЖ и коррекции ЭД, расстройства эякуляции нередко остаются недооцененными.

Основная цель диссертационной работы Дианова М.П. – разработка индивидуальных стратегий лечения ДГПЖ (как медикаментозных, так и оперативных), обеспечивающих сохранение эякуляции.

В своем диссертационном исследовании Дианов М.П. провел комплексный анализ результатов консервативного и хирургического лечения 150 пациентов с СНМП, ассоциированными с ДГПЖ, с особым акцентом на оценку влияния различных методов лечения на эякуляторную функцию. Автор разделил пациентов на группы в соответствии с рекомендуемым методом лечения: консервативная терапия (с применением различных альфаадреноблокаторов - тамсулозина, силодозина и алфузозина) и хирургическое вмешательство. В ходе исследования был разработан и статистически обоснован алгоритм выбора медикаментозной терапии и метода хирургического лечения учитывающий индивидуальные потребности в сфере сексуального здоровья. Проведенная работа позволила не только решить поставленные научные задачи, но и получить обоснованные выводы, имеющие важное значение для клинической практики в выборе оптимального метода лечения пациентов с ДГПЖ с учетом сохранения их сексуальной функции.

Основные результаты диссертационного исследования изложены в 11 публикациях автора (5 из них – в рецензируемых журналах ВАК) и представлены в программах российских конференций.

Автореферат характеризуется четкой структурой и логической последовательностью изложения всех этапов исследования, адекватно представляет содержание диссертационной работы, подчеркивая её системный и законченный характер. Представленные автором выводы и предложения обладают научной ценностью и являются значимыми. Оформление полностью отвечает установленным.

Заключение. Диссертационная работа М.П. Дианова на тему: «Индивидуальный подход в профилактике эякуляторной дисфункции при лечении доброкачественной гиперплазии предстательной железы», представленная к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.13 – Урология и андрология – законченная научно-квалификационная работа. Данная диссертация соответствует пп. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 «О порядке присуждения учёных степеней» (в действующей редакции), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а сам автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности - 3.1.13 Урология и андрология (медицинские науки).

Заведующий кафедрой общей и

детской урологии-андрологии

ФГБОУ ВО СибГМУ Минздрава России

доктор медицинских наук, доцент

 Бощенко Вячеслав Семенович

